

周口市公安局水上分局：

护佑碧水蓝天的水上“轻骑兵”

□记者 陈永团 彭慧 文/图

今年8月底，周口市公安局水上分局联合市港航局、市农业农村局、市水利局等部门，共同开展周口市沙颍河流域非法捕捞等违法犯罪专项治理行动，短短两个月的时间，专项治理行动出动警力百余人次，出动警船60余艘次，扣押沙颍河河道内“三无”船只20余艘，收缴非法捕捞的渔网40余张，查获非法垂钓渔具20余把、非法捕捞的水产品共400余斤。如今的沙颍河像一条翡翠带，在初冬金黄色的地毯上飘过；又像一条碧绿的玉带，紧紧系在中原港城的裙袍上。

周口是三川交汇之地，水资源丰富，渔业资源也相对丰富。据记载，穿城而过的沙颍河，拥有30多种鱼类。为保护沙颍河良好生态环境，严厉打击禁渔期捕鱼行为，今年8月26日上午，在周口市政府的统一安排下，上百名执法人员和志愿者齐聚在周口大道沙颍河南岸，由市公安局牵头的多部门联合打击沙颍河流域非法捕捞等违法犯罪专项整治行动正式启动。

据了解，此次专项整治行动的时间为8月20日至10月31日。

市公安局水上分局自2020年12月份成立以来，在市委、市政府和市公

安局党委的正确领导下，积极作为、履职尽责，为保护一方水域的“清”和“净”做出了不懈努力。

8月25日，市公安局水上分局党委精心部署、缜密谋划，制定了常态化巡逻巡查制度，保障群众生命财产安全，提升群众安全感、满意度，提高水域见警率。

言必行，行必果。专项行动开始后，市公安局水上分局积极担当、主动作为，8月30日，水上公安分局党委书记、局长马书军，副局长毛成云带领分局刑侦大队民警驾船对辖区通航河道进行全方位、多角度巡查。在巡逻至沙颍河中州大道附近时，发现不少市民违规在航道游泳、钓鱼。马书军即刻拿起喊话筒提醒：“各位市民，这里是沙颍河通航主航道，过往船只较多，水域复杂，请不要在此游泳、钓鱼……”随后，垂钓者跟游泳者都自觉上岸。

专项整治行动期间，市公安局水上分局还实施夜间巡逻制度。在凌晨时分，水上分局刑警队在大队长段成俊带领下，出动警力8人及一艘执法艇、一辆巡逻车沿沙颍河岸进行巡逻。

水上巡查给违规捕鱼者带来了强大的震慑，市公安局水上分局民警表示，接下来他们将持续对辖区水域进行巡逻巡查，对涉水类违法犯罪严查



市公安局水上分局民警进行河道巡查

严打，做到以打开路、以打促禁，坚决做到发现一起、查处一起、严惩一起，努力实现惩罚一起、教育一片、震慑一方的社会效果。

专项整治行动期间，市公安局水上分局民警通过张贴公告大力宣传、清理“三无”船只、联合行动清理非法渔具、开展夜巡等工作，有力遏制了非法捕捞的势头，确保了河道通航安全。10月22日上午，水上分局在二楼会议室召开“打击非法捕捞专项整治行动”攻

坚会，认真贯彻全市公安机关“三川利剑”集中会战年度收官决战誓师会议精神，对下一步重点工作进行安排部署。

据悉，市公安局水上分局近日又开展“回头看”行动，对沙颍河内非法捕捞等违法犯罪行为再次突击检查。沙颍河汛期期间，水上公安分局在市港航局、市农业农村局、市水利局等部门的共同协作下，排除河道内种种危险情况。②18

圈住封死扑灭疫情 打赢疫情防控阻击战

扶沟县人民检察院：

雨雪中坚守 只为必胜信念



面对突如其来的疫情，扶沟县人民检察院积极响应省委、市委、县委关于疫情防控的工作部署，充分发挥党组织和党员干警的引领作用，迅速组织全院干警投入抗疫一线。虽然战场由他们擅长的公诉席、讯问室变成了核酸采样现场、小区卡点，但他们的敬业精神没有变。11月7日，扶沟县下起了雨雪，检察干警迎难而上、逆风而行，毅然坚守在疫情防控一线。②9

记者 彭慧 摄

扶沟县人民法院：

筑牢“红色堡垒” 打赢疫情防控阻击战

□记者 姬慧洋

本报讯新一轮抗击新冠肺炎疫情的阻击战打响以来，扶沟县人民法院按照“关键时刻有党组织在，关键岗位有党员在”的要求，将党建战斗堡垒前移，迅速成立党员先锋队，在三个执勤卡点建立临时党支部，让鲜红的党旗飘扬在抗疫最前线。

据了解，在疫情防控的关键时刻，扶沟县人民法院党员先锋队和临时党支部充分发挥“顶梁柱”“压舱石”作用，以党旗为战旗，号召党员干

警主动亮身份，把疫情“战场”作为检验初心使命的“考场”，带头站在最前列、冲在最前方，切实筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。临时党支部先后在扶沟县美林湖畔，翰林华府南区、北区三个小区的执勤卡点建立起来。在核酸检测、信息登记、卡点值守、社区宣传等抗疫一线，到处都有身穿“红马甲”“防护服”的扶沟县人民法院干警。真正做到关键时刻有组织，关键岗位有党员，为疫情防控筑牢“红色堡垒”，让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。②9

扶沟警用无人机空投救命药

□记者 姬慧洋

本报讯11月6日上午，扶沟警方启动警用无人机，将一袋救命药空投至隔离区域患者家中，解群众燃眉之急。

当日上午，扶沟县公安局110指挥中心接群众求助称，因疫情影响，其家中患病老人的药物用完后，无法获取药物。由于扶沟县没有卖这类药的，扶沟县一位病友愿意提供该药物。但是疫情封控，求助人无法取药。接到求

助后，指挥中心立即通知正在城区使用的警用无人机开展疫情防控工作的民警刘帅锋开展药品投放任务。

经多方配合，仅用15分钟的时间，刘帅锋就成功将药品投放到求助人家中。

警方提醒：疫情期间，请大家积极配合防疫工作，如有困难需要帮助，请第一时间联系身边的防疫工作人员或拨打110。③6